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1 Základní parametry Akčního plánu na období 2026–2029 

Akční plán Strategie politiky statutárního města Brna v oblasti psychoaktivních látek a návykového chování 

na období 2026–2029 (dále jen Akční plán) je v pořadí prvním prováděcím dokumentem Strategie politiky 

statutárního města Brna v oblasti psychoaktivních látek a návykového chování na období 2026–2033 (dále 

jen Strategie). Vytvoření Akčního plánu 2026–2029 předcházela setkání s odborníky a průběžná evaluace 

předchozí Strategie (2022–2025) a Akčního plánu (2024–2025). 

Strategie i Akční plán by měly sloužit jako pomocný nástroj pro prevenci a snižování škod a zároveň 

napomoci destigmatizaci osob se závislostním chováním. Oba tyto dokumenty byly vytvořeny tak, aby jejich 

plnění bylo reálné, konkrétní a pragmatické. Akční plán cílí na vnesení inovací do stávajícího systému 

poskytované péče a služeb a usiluje o ukotvení koordinačních a propojovacích mechanismů v praxi, 

o posílení povědomí o problematice psychoaktivních látek a návykového chování na úrovni odborné i laické 

diskuse a o podporu dobrou praxí ověřených postupů z domácích či zahraničních zdrojů využitelných 

na území města Brna.  

Zásadní rozdíl mezi Strategií jako takovou a tímto Akčním plánem spočívá v tom, že Strategie pojednává 

o dané problematice napříč celým spektrem, zatímco Akční plán reaguje na vybrané problémy v hlavních 

strategických oblastech návrhem aktivit, které budou pod garancí OSP – Koordinačního centra prevence 

(dále jen KCP) a jeho dotačních titulů řešeny v nadcházejících čtyřech letech. Institucím a organizacím 

zapojeným do realizace městské politiky v oblasti psychoaktivních látek a návykového chování chce KCP 

zároveň poskytnout co nejlepší možnou podporu a koordinaci. Akční plán úzce souvisí v oblasti sociálních 

služeb zaměřených na závislosti se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb ve městě Brně 2023–

2026 a základní sítí sociálních služeb města Brna pro daný rok.  

Délka období 

Akční plán je koncipován na 4 roky (období 2026–2029) s předpokladem navazující podpory celé oblasti 

a budování dlouhodobé politiky města v oblasti psychoaktivních látek a návykového chování, včetně 

rozšíření na další cílové skupiny. Jednotlivá opatření (aktivity) strategických cílů jsou formulována jako 

časově omezená, fakticky podložená, s cílem dosáhnout reálných a měřitelných výsledků.  

 

Cílové skupiny 

- uživatelé legálních a nelegálních psychoaktivních látek  

- osoby se závislostním chováním 

- sociální okolí uživatelů psychoaktivních látek a osob se závislostním chováním (rodina, blízcí)  

- školní populace (žáci a studenti, rodiče, pracovníci škol a školských zařízení) 

- pracovníci realizující programy, služby a vzdělávání v oblasti drog a závislostí 

- veřejnost (laická i odborná) 
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Odpovědnost 

Koordinaci realizace a průběžné vyhodnocení Akčního plánu bude zajišťovat Magistrát města Brna 

prostřednictvím KCP ve spolupráci s jednotlivými aktéry působícími v oblasti problematiky psychoaktivních 

látek a návykového chování, s ostatními věcně příslušnými odbory MMB a se zástupci odborné i laické 

veřejnosti. Aktivity jsou koncipovány projektově. Kdo bude dané aktivity realizovat, bude jasné vždy 

po zadání či schválení konkrétního projektu v rámci konkrétní výzvy daného dotačního programu.
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2 Popis opatření a aktivit Akčního plánu k realizaci v letech 2026–2029 

 

Strategický 

cíl 1 
Podpora a rozvoj systému služeb 

Opatření 1.1 Podpora síťování a spolupráce odborných služeb 

Popis 

Funkční síť pomáhajících služeb v oblasti psychoaktivních látek a návykového chování 

v Brně vyžaduje zlepšení koordinace mezi různými typy služeb s cílem zajistit 

efektivnější a plynulejší péči o osoby závislé na psychoaktivních látkách nebo s jiným 

typem návykového chování. To zahrnuje efektivní reference do již zavedených služeb 

podle potřeb klienta, zlepšení spolupráce mezi různými úrovněmi a typy služeb (např. 

včasná intervence, ambulantní péče, lůžková léčba) a zefektivnění vzájemné 

komunikace.   

Participující 

subjekty 

Městský koordinační tým pro oblast psychoaktivních látek a návykového chování 

ve spolupráci s vybranými subjekty (NNO, zdravotnická a školská zařízení, soukromé 

subjekty) 

Aktivity 

1.1.1 Pokračování činnosti pracovní skupiny a síťování hlavních poskytovatelů 

služeb 

1.1.2 Podpora informační koordinační linky 

Opatření 1.2 
Poskytování informací o psychoaktivních látkách a návykovém chování laické i odborné 

veřejnosti, podpora vzdělávání týkajícího se závislostního chování 

Popis 

Zabezpečit zprostředkování srozumitelných odborných informací z oblasti 

psychoaktivních látek a návykového chování zejména pro laickou veřejnost z důvodu 

destigmatizace skupin uživatelů návykových látek a tím zabránit šíření mýtů v této 

oblasti. Důležité je zaměřit se na odbornou osvětu, která přinese veřejnosti racionální 

a vědecké poznatky o legálních i nelegálních látkách, různých typech návykového 

chování, o jejich příčinách, dopadech a možnostech řešení.  

Participující 

subjekty 

Městský koordinační tým pro oblast psychoaktivních látek a návykového chování 

ve spolupráci s vybranými subjekty (NNO, zdravotnická a školská zařízení, soukromé 

subjekty) 

Aktivity 

1.2.1 Příprava informačních a destigmatizačních kampaní tematicky koncipovaných 

pro jednotlivé cílové skupiny 

1.2.2 Pořádání seminářů, webinářů, workshopů, konferencí a zpracování podcastů 

Opatření 1.3 
Koordinace meziresortní a mezioborové spolupráce odborníků včetně zapojení osob 

s žitou zkušeností 

Popis 

Pro potřeby účinné implementace vybraných opatření a aktivit je nezbytné 

pokračování koordinační a koncepční práce odborné pracovní skupiny, kterou bude 

i nadále zajišťovat Městský koordinační tým pro oblast psychoaktivních látek 

a návykového chování. Jedná se o expertní poradenství pro oblast epidemiologie 
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a výzkumu, oblast služeb pro uživatele návykových látek, oblast drogové politiky 

a další s ohledem na aktuální potřeby po dobu trvání celého implementačního 

období. Důležitým předpokladem zlepšení v oblasti koordinace mezioborové 

a mezisektorové spolupráce je i zapojení osob s žitou zkušeností. 

Participující 

subjekty 

Městský koordinační tým pro oblast psychoaktivních látek a návykového chování, 

NNO 

Aktivity 

1.3.1 Zajištění fungování Městského koordinačního týmu pro oblast psychoaktivních 

látek a návykového chování po celé období 2026–2029 

1.3.2 Podpora zapojování osob s žitou zkušeností do rozhodovacích procesů 

a realizace služeb 

Opatření 1.4 Podpora výzkumu a mapování situace 

Popis 

Pro další směřování politiky v oblasti psychoaktivních látek a návykového chování je 

důležité zpracování odborných studií a výzkumů, které budou obsahovat informace 

potřebné pro nastavení a hodnocení přijatých opatření. Zároveň bude 

pokračovat mapování situace na území města Brna dle dostupných statistických dat 

a výročních zpráv neziskových organizací a dalších subjektů. 

Participující 

subjekty 
SMB, NNO a výzkumné instituce 

Aktivity 

1.4.1 Podpora výzkumných projektů, zejména v oblasti nových psychoaktivních látek, 

digitálních závislostí a jiného návykového chování    

1.4.2 Mapování aktuální situace v oblasti psychoaktivních látek a návykového 

chování ve městě Brně formou výročních zpráv 
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Strategický 

cíl 2 
Dostupnost zdravotní péče 

Opatření 2.1 
 
Nabídka nízkoprahové primární péče 
 

Popis 

Lidé užívající psychoaktivní látky mají často ztížený přístup ke zdravotní péči kvůli nízké 

zdravotní gramotnosti, sociálnímu vyloučení a mnoha komorbiditám. Běžně se u nich 

vyskytují infekční onemocnění, kožní problémy, vady chrupu, úrazy či onemocnění 

vázaná na alkohol. Standardní zdravotní systém často selhává ve včasném záchytu, což 

vede k častým hospitalizacím v pokročilých stadiích nemocí. Reakcí na tuto situaci je 

rozvoj nízkoprahových zdravotních služeb v oblasti somatické medicíny, které zohledňují 

specifika cílové skupiny. V Brně byl v roce 2024 spuštěn provoz nízkoprahové ordinace 

přímo ve vyloučené lokalitě (ul. Hvězdová), kde se poskytuje základní primární péče 

bez nutnosti registrace či pojištění. Je potřeba zajistit její udržitelnost a posílit spolupráci 

s dalšími sociálními a zdravotními službami. 

Participující 

subjekty 
SMB, zdravotnická zařízení, adiktologické služby, NNO 

Aktivity 
2.1.1 Zajištění provozu nízkoprahové ordinace 

2.1.2 Podpora návaznosti na další sociální a zdravotní služby 

Opatření 2.2 Ošetření v terénu a reference do zdravotních služeb 

Popis 

Vedle stacionárních služeb se rozvíjí i terénní forma péče (někdy také označovaná jako 

street medicína), která reaguje na akutní zdravotní potřeby osob vyloučených z běžného 

systému. V Brně v tomto směru působí např. iniciativa Medici na ulici a adiktologické 

služby Společnosti Podané ruce, jež od roku 2023 zahrnují i ošetření infekční sestrou 

v terénu. Terénní zdravotní intervence pomáhají zachytit a řešit zdravotní problémy včas 

a zároveň motivují klienty k dalšímu kontaktu se systémem. Důležitým prvkem je 

multidisciplinární spolupráce, která umožňuje nejen ošetření, ale i efektivní referování 

do specializované zdravotní péče. Účinným nástrojem je peer podpora klientů těchto 

služeb. 

Participující 

subjekty 
SMB, zdravotnická zařízení, adiktologické služby, sociální služby, NNO 

Aktivity 

2.2.1 Podpora terénního testování a ošetření v oblasti infekční a další somatické 

komorbidity 

2.2.2 Spolupráce se specializovanými nízkoprahovými službami a s peer 

konzultanty 
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Strategický 

cíl 3 
Zvýšení dostupnosti bydlení pro osoby se závislostí na psychoaktivních látkách 

Opatření 3.1 Zřízení a podpora pracovní skupiny pro programy řízeného užívání 

Popis 

V Brně dosud chybí pobytová služba pro lidi bez domova, která by umožňovala klientům 

konzumaci alkoholu ve vnitřních prostorách. Jednotlivcům se silnou závislostí 

na alkoholu, kterých je mezi lidmi bez domova více než v běžné populaci, brání toto 

omezení ve vstupu do pobytových služeb a tím i v postupné integraci do společnosti. 

Při zavádění je potřeba věnovat zvýšenou pozornost zdravotní odbornosti týmu a také 

zařízení provázat s dalšími aktéry, kteří jsou v kontaktu s cílovou skupinou. Z tohoto 

důvodu je nezbytné vytvořit pracovní skupinu a pilotní projekt zabývající se tímto 

tématem.  

Participující 

subjekty 

SMB, adiktologické služby, pobytové sociální služby, pobytové služby pro lidi 

bez domova 

Aktivity 

3.1.1 Vytvoření koncepce zdravotní péče v režimu kontrolovaného užívání 

3.1.2 Vytvoření koncepce návazných služeb 

3.1.3 Podpora pilotního projektu v režimu kontrolovaného užívání 

Opatření 3.2 
Podpora destigmatizace a inkluze lidí se závislostí v běžných pobytových službách 

a systému bydlení 

Popis 

V běžném bydlení, ale i v pobytových službách dochází často k tomu, že jsou lidé 

vylučováni z bydlení anebo nepřijímáni s odkazem na jejich závislost na alkoholu nebo 

jiných psychoaktivních látkách. Některé pobytové služby mají syndrom závislosti uveden 

jako důvod pro odmítnutí zájemce o službu, což je dle veřejného ochránce práv v rozporu 

s platnými zákonnými normami.  

Na druhou stranu jsou problémy spojené s konzumací psychoaktivních látek často 

neslučitelné s dobrými sousedskými vztahy, vyvolávají řadu konfliktů a napětí, přispívají 

k porušování domovních řádů a vedou k velké zátěži těch, kteří mají bytové jednotky 

nebo pobytovou službu na starosti.  

Hlavní aktivitou v rámci tohoto opatření bude vznik pracovní skupiny / diskusní platformy, 

která bude shromažďovat zkušenosti z prostředí Brna zejména za účelem identifikování 

dobré praxe a oblastí, na které je třeba se přednostně zaměřit. Skupina bude úzce 

provázána s aktivitou, jejímž cílem je vytvořit písemný materiál popisující postupy, které 

se osvědčují při práci s lidmi se závislostí v rámci pobytových služeb a v běžném bydlení.  

Participující 

subjekty 
SMB, ÚMČ, adiktologické služby, sociální služby, pobytové sociální služby 

Aktivity 

3.2.1 Zřízení pracovní skupiny složené ze zástupců pobytových služeb, programů 

podpory bydlení a adiktologických služeb s cílem navrhovat opatření ke snížení 

stigmatizace a vylučování lidí se závislostí 

3.2.2 Zpracování metodického materiálu pro práci s lidmi se závislostí v rámci 

pobytových služeb i v běžném systému bydlení 
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Strategický 

cíl 4 
Dostupná pomoc v krizi 

Opatření 4.1 Podpora detoxifikace v různých formách 

Popis 

Detoxifikace je významnou součástí medicínské a obecně zdravotní péče o osoby 

závislé na psychoaktivních látkách. Detoxifikace je nutná jak v akutních fázích intoxikace 

návykovou látkou jako součást celkové stabilizace situace klienta, tak před zahájením 

odvykací léčby v různých formách a typech služeb. Zejména je potřeba zvýšit dostupnost 

ústavní detoxifikace. 

Participující 

subjekty 
SMB, adiktologické služby, Psychiatrická klinika FN Brno, PN Brno 

Aktivity 
4.1.1 Podpora ústavní detoxifikace 

4.1.2 Podpora ambulantní detoxifikace 

Opatření 4.2 Krátkodobá stabilizace 

Popis 

V Brně zcela chybí pobytová služba pro krátkodobou stabilizaci klientů s problematikou 

psychoaktivních látek a návykového chování. Služba poskytující krátkodobou stabilizaci 

v krizové situaci může být zcela zásadní pro další proces úzdravy. Zahrnuje i možnost 

navázání na další vhodné adiktologické i jiné služby. 

Participující 

subjekty 
SMB, zdravotnická zařízení, adiktologické služby, NNO 

Aktivity 
4.2.1 Vytvoření konceptu krátkodobé stabilizace 

4.2.2 Podpora provozu centra krátkodobé stabilizace 

Opatření 4.3 Terénní pomoc v krizové situaci 

Popis 

V případě krize spojené s užíváním drog nebo závislostí je dostupnost okamžité účinné 

specializované pomoci v Brně omezená. Takovou pomoc mohou zprostředkovat 

pracovníci multidisciplinárního týmu, kteří pracují jak ambulantní, tak terénní formou, 

zajišťují okamžitou pomoc v krizi včetně zabezpečení detoxifikace a formou case 

managementu poskytují komplexní péči klientovi i jeho širšímu sociálnímu okolí.  

Participující 

subjekty 
SMB, adiktologické služby, NNO 

Aktivity 

4.3.1 Podpora terénního multidisciplinárního týmu zajišťujícího okamžitou pomoc 

v krizové situaci 

4.3.2 Vzájemná návaznost a propojení specializovaných služeb s terénním týmem 
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Strategický 

cíl 5 
Dostupnost specializovaných služeb 

Opatření 5.1 Podpora nízkoprahových služeb pro uživatele návykových látek 

Popis 

 

Nízkoprahové služby jsou klíčové pro navázání prvního kontaktu a pro udržení kontaktu 

s lidmi v aktivní fázi užívání psychoaktivních látek a závislosti. Jsou hlavním prvkem 

poskytování služeb typu harm reduction, prevence somatické a psychiatrické komorbidity 

včetně prevence fatálního předávkování a zvyšování motivace klientů k dalšímu řešení 

závislostního problému. Jsou rovněž hlavním zdrojem reference do dalších odborných 

služeb. 

 

Participující 

subjekty 

SMB, NNO poskytující služby pro uživatele psychoaktivních látek včetně alkoholu, lidé 

se závislostní zkušeností 

Aktivity 

5.1.1 Podpora kontaktních a denních center 

5.1.2 Terénní a mobilní harm reduction programy včetně programů bezpečné aplikace 

a prevence předávkování 

Opatření 5.2 Podpora poradenských a léčebných služeb 

Popis 

Poradenské a strukturované léčebné služby v oblasti adiktologie představují klíčový 

prvek v léčbě závislostí a procesu úzdravy, protože poskytují odbornou podporu 

a motivaci lidem se závislostí. Umožňují včasné řešení problémového užívání 

návykových látek, nabízejí individuálně přizpůsobené intervence podporující úzdravu 

a zlepšují kvalitu života klientů. Jde o služby abstinenčně orientované i substituční 

programy poskytující náhradní psychoaktivní látku v bezpečném terapeutickém kontextu. 

Participující 

subjekty 

SMB, NNO poskytující služby pro uživatele psychoaktivních látek včetně alkoholu, lidé 

se závislostní zkušeností 

Aktivity 
5.2.1 Poradenské, léčebné a doléčovací programy 

5.2.2 Substituční programy 

Opatření 5.3 Poskytování služeb v online prostředí 

Popis 

Online poradenské a strukturované léčebné služby v oblasti adiktologie představují 

moderní a flexibilní způsob podpory osob ohrožených či trpících závislostí, který 

překonává bariéry spojené s dostupností, anonymitou a časovými možnostmi klientů. 

Prostřednictvím internetu lze poskytovat odborné poradenství, terapeutické intervence 

i strukturované programy, a to formou videohovorů, chatů, e-mailů nebo 

specializovaných aplikací. Zvláštní formou online sužeb je tzv. e-terén, tj aktivní 

vyhledávání a kontakt s lidmi ohroženými závislostním problémem na sociálních sítích 

v duchu nízkoprahového harm reduction přístupu. To umožňuje navázání kontaktu, 

včasnou pomoc a propojuje klienty s dalšími zdravotními a sociálními službami.  

Participující 

subjekty 
SMB, adiktologické služby, NNO 
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Aktivity 
5.3.1 Poradenské a léčebné služby online 

5.3.2 Online harm reduction a virtuální terénní služby 

Opatření 5.4 Podpora služeb v oblasti digitálních závislostí 

Popis 

Digitální závislosti je souhrnný pojem pro ztrátu kontroly nad konzumací digitálního 

obsahu, především na internetu. Hlavními digitálními médii, u kterých dochází 

k excesivnímu užívání, jsou sociální sítě a digitální hry. Tento fenomén se týká především 

dospívajících a mladých dospělých. Speciální místo v této problematice zaujímá oblast 

online hraní hazardních her včetně kurzových sázek. Stejně jako užívání psychoaktivních 

látek se konzumace digitálních médií vyskytuje na spojitém kontinuu a je obtížné poznat, 

kdy dosahuje problémových forem. Jde o poměrně nový a dosud nedostatečně 

probádaný a odborně uchopený fenomén. Proto je podpora odborných služeb v oblasti 

diagnostiky a metod intervence u digitálních závislostí klíčová. 

Participující 

subjekty 
SMB, adiktologické služby, NNO 

Aktivity 
5.4.1 Metodická podpora poskytovatelů služeb v oblasti digitálních závislostí 

5.4.2 Podpora nástrojů a metod spojených s fenoménem digitálních závislostí 
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Strategický 

cíl 6 
Podpora prevence v oblasti závislostí 

Opatření 6.1 Podpora spolupráce v systému školství 

Popis 

Návykové chování a psychoaktivní látky mezi dětmi a mládeží přitahují značnou 

pozornost veřejnosti a jsou vysoce diskutovaným tématem jak v médiích, tak mezi 

odborníky. Škola přitom hraje v prevenci rozvoje problémů spojených s návykovým 

chováním a psychoaktivními látkami klíčovou roli. V oblasti školské prevence se 

střetávají různé cílové a profesní skupiny (žáci, rodiče, pedagogové, školní 

psychologové, školní metodici prevence), netýká se jen samotného prostředí školy, ale 

také spolupráce s externími institucemi a orgány. Zejména v kritických situacích (výskyt 

psychoaktivních látek ve škole, zdravotní incidenty ve spojení s jejich užitím apod.) se 

ukazují jeho limity a slabá místa. Toto opatření směřuje k detailnějšímu zmapování 

systému prevence ve školním prostředí se zaměřením na fenomény návykového chování 

a psychoaktivních látek včetně formulace konkrétních doporučení k jeho zlepšení 

a ke zvýšení informovanosti a kompetencí školských pracovníků a jejich síťování 

s dalšími odborníky vstupujícími do oblasti školské prevence.  

Participující 

subjekty 

SMB, dotčené MČ, školy a školská zařízení, organizace zabývající se psychoaktivními 

látkami a závislostním chováním, adiktologické služby 

Aktivity 
6.1.1 Zpracování případové studie mezioborové spolupráce v rámci školské prevence 

6.1.2 Informační podpora školských pracovníků a kazuistické semináře  

Opatření 6.2 Spolupráce rodin a komunit v prevenci závislostí 

Popis 

Řešení problematických situací v oblasti závislostí na komunitní sousedské úrovni by 

měla respektovat potřeby zástupců místních komunit a zahrnovat diskusi mezi všemi 

zainteresovanými. Důležité je propojení různých odborů a oddělení MMB a úřadů 

městských částí. Na základě aktuálních témat, která souvisejí s návykovým chováním 

a psychoaktivními látkami budou pořádána setkání zejména pro zástupce samosprávy, 

ke kterým však budou přizýváni zejména lidé, jichž se témata bezprostředně týkají. 

Zaměřením půjde o tradiční témata z oblasti legálních i nelegálních psychoaktivních 

látek, ale také o nová témata jako např. rozvíjející se fenomén digitálních závislostí, který 

zasahuje celou společnost včetně místních komunit.  

Participující 

subjekty 

SMB, MČ vybrané základní a střední školy, NNO zabývající se psychoaktivními látkami 

a závislostním chováním, adiktologické služby, organizace, instituce 

Aktivity 

6.2.1 Vytváření mezioborových a mezisektorových poradních a koordinačních skupin 

na úrovni města a městských částí  

6.2.2 Komunitní setkávání na aktuální témata v oblasti závislostí 
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Strategický 

cíl 7 
Snížení rizik rekreačního užívání psychoaktivních látek 

Opatření 7.1 Podpora harm reduction služeb v prostředí nočního života 

Popis 

Harm reduction služby v prostředí nočního života jsou nezbytné pro ochranu zdraví 

a bezpečí osob, které se účastní hudebních akcí, party v klubech a festivalů, kde může 

docházet k užívání psychoaktivních látek. Poskytují na místě dostupné informace, 

bezpečnostní materiály a základní zdravotní podporu, čímž snižují riziko akutních 

i dlouhodobých zdravotních následků. Cílovou skupinou jsou především mladí dospělí. 

Současně harm reduction služby přispívají k mapování situace v prostředí rekreační 

scény, kde se nové fenomény v obecné populaci vyskytují nejdříve. To z nich činí 

důležitou součást moderní a účinné protidrogové politiky na úrovni města. 

 

Participující 

subjekty 

SMB, vybrané kluby a kulturní akce ve městě Brně, Městská policie Brno, adiktologické 

služby, svépomocné iniciativy 

Aktivity 

7.1.1 Realizace preventivních a intervenčních projektů se zaměřením na snížení rizik 

v prostředí nočního života 

7.1.2 Monitoring a sběr dat se zaměřením na prostředí nočního života a zábavy včetně 

analýzy látek                                                                                           

 

Opatření 7.2 Podpora bezpečnějšího prostředí v oblasti nočního života 

Popis 

Podpora bezpečnějšího prostředí v oblasti nočního života a tzv. bezpečnějšího clubbingu 

je klíčová pro ochranu zdraví a pohody návštěvníků hudebních klubů, festivalů a dalších 

akcí. Zavádění opatření, jako je zajištění kvalitní zdravotní a bezpečnostní služby, 

prevence násilí a obtěžování, dostupnost informací o rizicích a podpora odpovědného 

užívání alkoholu či jiných látek, přispívá k prevenci krizových situací a snižuje negativní 

dopady na jednotlivce i komunitu. Proaktivní politika v této oblasti posiluje důvěru 

veřejnosti, podporuje udržitelnost kulturních akcí a přispívá k pozitivnímu obrazu nočního 

života jako bezpečného a inkluzivního prostoru. 

Participující 

subjekty 
SMB, NNO poskytující příslušné služby 

Aktivity 

7.2.1 Podpora pořadatelů akcí a provozovatelů podniků v oblasti nočního života 

při vytváření bezpečnějšího prostředí 

7.2.2 Zavedení zastřešující a propojující instituce v oblasti snižování rizik noční 

zábavy typu „komise pro noční život“ nebo „nočního starosty“          
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Opatření 7.3 
Poskytování intervencí pro rekreační uživatele psychoaktivních a případně 

psychomodulačních látek 

Popis 

Rekreační užívání psychoaktivních a psychomodulačních látek se v obecné populaci 

týká násobně více osob než u skupiny problémových uživatelů. I u tohoto typu užívání 

v čase zpravidla postupně narůstá riziko negativních dopadů užití psychoaktivních látek. 

Poskytování intervencí pro nepravidelné uživatele především psychoaktivních látek, kteří 

jsou se svými specifickými zakázkami často mimo základní síť nízkoprahových služeb, 

je důležité pro minimalizaci rizik a dalšího rozvoje patologických vzorců chování. 

Participující 

subjekty 
SMB, NNO poskytující příslušné služby 

Aktivity 
7.3.1 Podpora harm reduction aktivit v oblasti rekreačního užívání zejména 

psychoaktivních látek 

 

3 Hodnocení a plnění Akčního plánu za období 2026–2029 

Funkci garanta Strategie a Akčního plánu přebírá Koordinační centrum prevence Odboru sociální péče 

MMB, které je zodpovědné za plnění aktivit jednotlivých opatření, včetně vyhodnocování a monitoringu. 

Při plnění definovaných aktivit se předpokládá spolupráce s externími subjekty, organizacemi a institucemi, 

jež zaujmou roli realizátorů aktivit prostřednictvím dotačních titulů z rozpočtu města, popř. jiných zdrojů.  

Funkci výkonného koordinátora monitorovacích a hodnoticích aktivit zastává protidrogový koordinátor 

Koordinačního centra prevence Odboru sociální péče MMB ve spolupráci s Městským koordinačním týmem 

pro oblast psychoaktivních látek a návykového chování.  

V případě potřeby aktualizace bude dokument znovu předložen ke schválení příslušným orgánům 

města a poté zveřejněn na internetových stránkách města. 
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Použité zkratky 

AP   Akční plán 

FN Brno  Fakultní nemocnice Brno 

PN Brno  Psychiatrická nemocnice Brno 

JMK   Jihomoravský kraj (Krajský úřad Jihomoravského kraje) 

MČ    městská část 

MMB   Magistrát města Brna 

NNO   nestátní neziskové organizace 

SMB   statutární město Brno 
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Strategická mapa pro Akční plán v oblasti psychoaktivních látek a návykového 
chování 2026–2029 

Strategický cíl 1  

Podpora a rozvoj 

systému služeb 

Strategický cíl 2 

Dostupnost zdravotní 

péče  

Strategický cíl 3  

Zvýšení dostupnosti 

bydlení pro osoby se 

závislostí na 

psychoaktivních látkách  

Strategický cíl 4  

Dostupná pomoc v krizi 

Opatření 1.1 

Podpora síťování 

a spolupráce odborných 

služeb 

 

Opatření 2.1 

Nabídka nízkoprahové 

primární péče 

 

Opatření 3.1  

Zřízení a podpora 

pracovní skupiny 

pro programy řízeného 

užívání 

Opatření 4.1  

Podpora detoxifikace 

v různých formách 

Opatření 1.2 

Poskytování informací 

o psychoaktivních látkách 

a návykovém chování 

laické i odborné 

veřejnosti. Podpora 

vzdělávání týkající se 

závislostního chování 

Opatření 2.2 

Ošetření v terénu 

a reference 

do zdravotních služeb 

Opatření 3.2  

Podpora destigmatizace 

a inkluze lidí se závislostí 

v běžných pobytových 

službách a systému 

bydlení 

Opatření 4.2  

Krátkodobá stabilizace 

Opatření 1.3 

Koordinace meziresortní 

a mezioborové 

spolupráce odborníků 

včetně zapojení osob 

s žitou zkušeností 

  Opatření 4.3 

Terénní pomoc v krizové 

situaci 

Opatření 1.4 

Podpora výzkumu 

a mapování situace 

   

 

 

 

 

 

 



17 
 

Strategický cíl 5 

Dostupnost specializovaných 

služeb 

 

Strategický cíl 6  

Podpora prevence v oblasti 

závislostí 

 

Strategický cíl 7  

Snížení rizik rekreačního užívání 

psychoaktivních látek 

 

Opatření 5.1  

Podpora nízkoprahových služeb 

pro uživatele návykových látek 

 

Opatření 6.1  

Podpora spolupráce v systému 

školství 

Opatření 7.1  

Podpora harm reduction služeb v prostředí 

nočního života 

Opatření 5.2 

Podpora poradenských 

a léčebných služeb 

Opatření 6.2 

Spolupráce rodin a komunit 

v prevenci závislostí 

Opatření 7.2  

Podpora bezpečnějšího prostředí v oblasti 

nočního života 

Opatření 5.3 

Poskytování služeb v online 

prostředí 

 Opatření 7.3 

Poskytování intervencí pro rekreační uživatele 

psychoaktivních a případně 

psychomodulačních látek 

 

Opatření 5.4 

Podpora služeb v oblasti 

digitálních závislostí 
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